

Салют, Орлёнок!

Газета для детей и подростков Всероссийского детского центра "Орленок"

8 смена 2001 года прошла в "Орлёнке" с 14 августа по 4 сентября. В детских лагерях подходят к концу тематические, специализированные и профильные смены: **"Гардемарины, вперед!", "Лето и компании", "Форум юных граждан", "Юность границы", "Орлята России", "Лето наших надежд"...**

Дети юга России - за мир!



Одним из центральных событий смены стала акция **"Дети юга России - за МИР!"**, которая была организована по инициативе межрегионального некоммерческого благотворительного фонда в защиту детства "Поколению будущего - наша забота", при поддержке администрации Южного федерального округа.

В акции приняли участие 2500 орлят, отдыхающих в этой смене, а ещё - детские творческие коллективы из Краснодара и Ростова-на-Дону, мальчишки из Дагестанского кадетского корпуса, ребята из "Инва-студии" г. Краснодар.

Ребята отправили Президенту Российской Федерации письмо, в котором рассказали об акции; стали участниками "Костра дружбы", выставки прикладного и художественного творчества, весёлых соревнований на воде, конкурса песчаных городов... Итогом акции стал большой праздничный концерт, который завершился красочным фейерверком и выступлением группы "Вирус".

В празднике приняли участие и взрослые: С.Н. Епифанцев - заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе, Т.В. Казанцева - председатель попечительского совета межрегионального некоммерческого благотворительного фонда в защиту детства "Поколению будущего - наша забота", Н.А. Абдулгамидова - министр культуры Республики Дагестан, представители Комитета по делам молодёжи Чеченской Республики, социальные педагоги из Германии.

Скажем детям "ДА!"

16-17 августа во всех семи лагерях "Орлёнка" прошла акция **"Скажем детям "ДА!"** В рамках этой акции в ряды участников Всемирного движения в интересах детей включились дети и взрослые из 86 регионов России.

Все живое на планете имеет право на существование и всеобщее развитие. Ребенок, как и все люди являющийся звеном в этой сложной цепи, имеет право БЫТЬ! Я - ребенок, Я - полноценный гражданин, абсолютно такой же, как все взрослые. Но почему я не могу пользоваться своими правами? Почему постоянно нарушаются мои интересы?? Обидно, что только один день в году, 1 июня, мы можем высказать свое мнение, предложить свои идеи, заявить о себе. Я предлагаю проводить больше акций, основанных на Конвенции ООН о правах ребенка, проводить больше мероприятий и праздников для детей, создавать новые лагеря, ведь именно в них ребенок может в полной мере высказаться, осуществить свои мечты и понять, что на самом деле взрослые стараются сделать нашу жизнь ярче. Уважайте права детей!

Евгения ЛОБАЧЕВА, Волгоград



В "Комсомольском" подходит к концу 35-ое лето. Предпоследнюю летнюю смену - **"Форум юных граждан"** - проводит СПО-ФДО. Участниками Форума стали детские общественные организации из Башкортостана, Якутии, Кабардино-Балкарии, Дагестана, Карачаево-Черкесии, Удмуртии, Татарстана, Марий Эл, Северной Осетии и 23-х областей Российской Федерации - от Москвы до Иркутска. 500 мальчишек и девочек представляют на Форуме интересы тех, кто уверен в том, что юные граждане России уже сегодня должны уметь общаться, договариваться о главном, уважительно относиться к истории и наследию своей Родины. В течение смены юные граждане смогли поработать в творческих объединениях, стать участниками конкурсno-оздоровительной программы "Шаги навстречу", принять участие в работе различных клубов, выставок... Форум состоялся! Он наглядно продемонстрировал всем, что дети - наше настоящее в реальности третьего тысячелетия.

Странички из жизни Форума

"Орленок". Попасты в этот лагерь мечтают тысячи, десятки тысяч детей России. И не только потому, что он находится на берегу Черного моря, или из-за того, что этот лагерь известен с советских времен. Нет. "Орленок" славится разнообразием интереснейших программ.

В "Комсомольском" Международный союз пионерских организаций - Федерация детских организаций проводит смену "Форум юных граждан", автором и руководителем которой стала доктор педагогических наук Ирина Игоревна Фришман. Все отряды в этой смене называются землячествами. Это сделано для того, чтобы ребята почувствовали себя ЗЕМЛЯКАМИ (хотя бы на время этой смены). Землячества работали по программе "Достижени-Я" и стали активными, сплоченными, дружными, а ребята в них - уверенными в себе, общительными, амбициозными.

Слово "форум" обозначает массовое обсуждение какого-либо важного вопроса. Все дискуссии в "Комсомольском" тесно переплетались с танцами, играми, конкурсами. Но обо всем по порядку.

Самая первая акция, проведенная в нашем лагере, называлась "Скажем детям - Да!". В "Комсомольском" ребята составляли "Словарик детства". Нам предложили написать слова на все буквы русского алфавита и пояснить их, но таким образом, чтобы все они стали своеобразными определениями счастливого детства. Получилось здорово.

По итогам этой акции выяснилось, что ущемляются многие права детей, что не все взрослые заинтересованы в защите этих прав. Пятеро из нас выступили с обращением в Российский фонд UNICEF (обращения уже дошли до адресатов и приняты к рассмотрению).

Затем состоялось долгожданное открытие смены. Оно прошло в торжественной обстановке, в присутствии почетных гостей. Все участники заранее готовились к этому событию - рисовали плакаты, призывающие к защите прав ребенка, с этими плакатами мы прошли маршем по Комсомольской площади; придумывали эмблемы своих землячеств, изобретали знаки отличия; "строили" Семь чудес света и многое другое... Все закончилось классной праздничной дискотеккой.

Интересной была презентация творческих объединений: "Будь здоров!" (спортивно-оздоровительное), "Игра - дело серьезное!", "Прошу слова!" (объединение ораторов и желающих познать себя), "Песенно-танцевальный марафон" (песни, танцы, актерское мастерство), "Очумелые ручки" (оригами, художественная роспись, поделки из природных материалов). Из многих объединений в дальнейшем выросли клубы. Их создавали сами дети, они же стали и директорами, и преподавателями, и участниками. Обилие клубов, а их 28, говорит о том, что ребята с интересом и энтузиазмом включились в работу.

На эстраде "Комсомольского" проходило интересное дело "Перекресток семи дорог", смысл которого заключался в том, чтобы подвести итоги первых прожитых дней, пообщаться друг с другом и отметить, наградить самых активных ребят. Прошло это общение в форме интересных и забавных конкурсов, в которых смог поучаствовать каждый.

Следующим интересным делом была "Подиум-дискуссия" на тему "Детская организация - для взрослых или для детей?" В этой дискуссии принимал участие весь лагерь. Сразу видно, что дети любят и уважают свои организации, занимаются в них делом, а не болтовней. В ходе дискуссии было выработано Обращение к сверстникам и взрослым. Обсуждение тесно переплеталось с творческими выступлениями делегаций.

Море восторга вызвала конкурсno-оздоровительная программа "Шаги навстречу". В рамках этой программы прошли конкурсы "О, счастливыч!", "Ралли", "Ажиотаж", конкурс песчаных городов... За участие в каждом конкурсе ребятам выдавалось определенное количество "курсов", на которые можно было что-нибудь купить на аукционе.

Впереди у нас еще почти целая неделя радости, веселья, интересных дел. Уезжая из лагеря, все ребята увезут с собой много воспоминаний и впечатлений. Спасибо тебе, "Комсомольский"!

Станислав Емельянов, Нижний Новгород

Счастливое детство - это...

... Это **Ф**антазия, потому что без нее нет детства. Она его украшает, без нее скучно, она помогает преобразить мир. В детстве дети много мечтают, пытаются сделать мир ярче. Ребенок живет в мире сказок и чудес, у него работает воображение, самые лучшие фантазеры - дети. Мы любим мечтать.

... Это Фотография, потому что это единственная память о безвозвратно ушедшем детстве.

... Это Общение, потому что оно объединяет людей, развивает.

... Это "**О**рленок", потому что это самый классный лагерь, место встречи друзей, страна детства, мир, в котором мы живем, море, солнце, много впечатлений, здесь классно, радостно детям.

... Это Ошибки, потому что все мы делаем ошибки - как взрослые, так и дети. Это хорошо, потому что на ошибках учатся.

... Это Ритм, потому что это пульс жизни.

... Это Родители, потому что ребенку нужна семья, мы их очень любим, они дали нам счастливое детство, они произвели нас на свет.

... Это **Р**адость, потому что это ощущение детского счастья, это очень важно. Дети часто улыбаются, детство бывает один раз в жизни.

... Это Радуга, потому что это вид счастья, красота, одно из первых чудес, которые видит ребенок.

... Это **У**дача, потому что нам везет, везет детям, она нужна везде, она должна сопутствовать каждому.

... Это Улыбка, потому что от улыбки хмурый день светлей. Детская улыбка заставляет взрослых забыть заботы, ребенок - беззаботный человек, только в детстве можно радоваться искренне, весело и радостно.

... Это Мама, потому что мама - это олицетворение всего доброго и ласкового, это самый нежный человек, без мамы нет детства, не было бы и меня, это самый важный человек для ребенка. Она **ЛЮБИТ**, она дала жизнь, самая добрая, самая близкая, это - самое главное в мире.

... Это **М**ногогранность, потому что нас интересует все.

... Это Мечты, потому что мечтать не вредно, мечта ведет по жизни, это самое сокровенное, что у нас есть.

... Это Море, потому что дети любят купаться.

Каждое утро над третьим холлом "Стремительного", где разместились 100 членов Общероссийской общественной организации "Детские и молодежные социальные инициативы" (ДИМСИ), представляющих структурные подразделения Московской, Владимирской, Калужской, Пермской, Пензенской, Челябинской, Тульской, Липецкой, Самарской, Тюменской, Ярославской, Тамбовской, Новгородской, Кировской, Рязанской областей, Краснодарского, Ставропольского краев и Республики Марий Эл, раздается Гимн ДИМСИ, написанный к 10-летию организации поэтом Александром Ананичевым и композитором Александром Ермаковым:

Я с тобой пока что не знаком.

Расстоянья встали между нами.

Но уже уверен я в одном -

Станем мы друзьями!

Никогда, никогда не грусти!

Даже вечером зимним выюжным...

Если есть у нас ДИМСИ,

Значит, есть на свете ДРУЖБА!

"Дружба! Милосердие! Вдохновение!" - официальный девиз ДИМСИ, имеющий и другой смысл - сотрудничество Детей, Молодежи и Взрослых, - объединил в "Орленке" димсистов, представляющих федеральные и региональные программы крупнейшей в России детской организации, волонтерами которой являются более полумиллиона юных россиян.

Благодаря многообразию программ ДИМСИ, каждый член организации имеет возможность найти сферу применения своих сил, выбрать дело по душе, научиться чему-то новому, передать свои умения и знания благодарным

слушателям и последователям: детям, подросткам и взрослым.

Смена в "Орленке" объединила самых ярких представителей детского сектора ДИМСИ. Такого количества президентов и вице-президентов общественных организаций и региональных отделений на один квадратный метр "Орленок" еще не собирал. Отрадно, что все путевки, предоставленные ДИМСИ Правительством Российской Федерации в лице Департамента по молодежной политике Минобрнауки России, были бесплатно розданы активистам ДИМСИ. Вручали их торжественно мэры и губернаторы.

Большинству димсистов дорожные расходы оплатили администрации областей, республик и краев. За что им огромное огромное спасибо! Награждение волонтеров ДИМСИ бесплатными путевками в "Орленок" стало ярким подтверждением государственной поддержки детского движения. Авторитет "Орленка" и ДИМСИ в регионах повысился, а совместная продуктивная работа по программированию социально значимой деятельности детей и подростков все-яет надежду, что сотрудничество двух организаций сможет вырасти в крепкую дружбу. Ведь с помощью Дружбы, Милосердия и Вдохновения возможно изменить себя и мир к лучшему. Вместе мы сможем всё.

Сергей ТЕТЕРСКИЙ, Президент ДИМСИ

Социальные инициативы в "Орленке"



Детскому лагерю "Штормовой" - 35!

Десятый сбор юных моряков России "Гардемарины, вперед!" - дело серьезное. Особенно когда руководят им такие морские волки как Сергей Семенович Шихарев - исполнительный директор Российского центра гражданского и патриотического воспитания молодежи, вице-президент Молодежной морской лиги и Алексей Юрьевич Соловьев - начальник детского лагеря "Штормовой", начальник штаба Сбора.

Ребята, едва ступив на землю "Орленка", а точнее - на палубу "Штормового", отправились учиться в Школу старого боцмана: изучали традиции Российского флота, основы мореходной астрономии, самообороны, шлюпочной подготовки... И это далеко не все науки, которые изучались в Школе и без знания которых юным морякам не обойтись. Самым достойным юнморам, отлично сдавшим все зачеты и экзамены, присвоят звание гардемарина.

Более двух тысяч ребят, побывавших за 10 лет в "Штормовом" на Сборах юных моряков России, почувствовали романтику моря и прикоснулись к тайнам профессии моряка. Многие из них пополнили ряды активных членов Клубов юных моряков в различных уголках нашей страны. А для некоторых море уже стало судьбой.

Владимир ЛЕВ, Краснодарский край

Портрет на фоне "Штормового"

На юбилей детского лагеря "Штормовой" приехал один очень серьезный человек - начальник Азовской морской инспекции Федеральной пограничной службы Российской Федерации Сергей Николаевич НЕСТЕРОВ. Как оказалось, давным-давно, когда Сережа, как его тогда называли, учился в шестом классе в городе Богучар Воронежской области, его направили отдыхать в "Орленок". Попал он в "Штормовую" на морскую смену. Походы, занятия по морскому делу произвели на него неизгладимое впечатление. И Сережа твердо решил стать моряком. Закончил Суворовское, затем Киевское военно-морское училище, плавал в Индийском и Тихом океанах, служил на Крайнем Севере, был командиром подводной лодки.... Полюбил море на всю жизнь. Теперь Сергей Николаевич - большой начальник. За время его работы, благодаря действиям сотрудников Азовской госморинспекции ЗРУ ФПС РФ, государственной казне был возмещен ущерб от браконьерской деятельности на Азовском море на общую сумму более пяти миллионов рублей.

В подарок вожатскому экипажу "Пламенный" Сергей Николаевич привез настоящую морскую форму! Мы очень рады за наших вожатых. Спасибо, Сергей Николаевич!

Саша БЕРЕЗОВСКАЯ, г. Краснодар



"Юность границы"

Специализированная смена глазами курсантов

Мы, курсанты Голицинского института ФПС, хотим поделиться с вами впечатлениями о сборе "Юность границы", который прошел в "Дозорном". Мы очень рады теплоте, оказанному нам вожатским отрядом. А ребята очень порадовали своей активностью и увлеченностью. В "Дозорном" прошло много интересных дел, и все они были направлены на то, чтобы ребята, приехавшие на сбор, поняли важность и необходимость пограничной службы, познакомились с ее спецификой. С ребятами всех взводов курсанты проводили различные занятия в "Пограничной Академии". Мы рассказали мальчишкам и девчонкам о том, что входит в обязанности часового, дозорного, дежурного поста наблюдения; о том, как организовываются на заставе быт и хозяйственные работы. Ребята познакомились с настоящим оружием, средствами радиационно-химической и бактериологической защиты, которые были предоставлены для занятий пограничной заставой "Лермонтово". Одна из целей занятий в "Пограничной Академии" - подготовка будущих защитников Отечества. А еще все ребята съездили в город Новороссийск, где посетили мемориал "Малая Земля" и побывали в новороссийском пограничном отряде. Там они познакомились с тем, как несет службу, чем живет настоящее воинское подразделение. Нам кажется, что все ребята "Дозорного" узнали в смене много интересного, получили новые профессиональные и моральные ориентиры. Надеемся, что все это оставит в их душах неизгладимый след, который повлияет на их личностное становление, на их отношение к Родине, а кто-то, возможно, свяжет свою жизнь со службой на границе.

Курсанты Голицинского института Федеральной пограничной службы

"Орлятское братство"

Близится час, когда вы будете прощаться с "Орленком", с вожатыми, друг с другом. Чаша слез вновь наполнится вашими чистыми, трогательными, грустно-солеными слезами... Но знаете, ведь можно сохранить "Орленок" и его атмосферу в душе, создав в классе, в школе, в районе, в городе объединение "орлят". Наше "Орлятское братство" Тульской области объединяет и тех ребят, которые побывали в "Орленке", полюбив его навсегда, и тех, кто хочет сюда вернуться вновь - работать вожатыми, и тех, кто мечтает побывать в этом замечательном лагере хотя бы один раз. Мы живем по законам "Орленка", поем и сочиняем песни, играем в игры, которые привезли из лагеря, участвуем в делах нашей областной детской организации, помогаем всем, кто нуждается в нашей помощи...

Друзья! Давайте в 2002 году проведем в "Орленке" слет "орлят", которые хотят, чтобы в России было такое движение - "Орлятское братство". Наш "Орленок" стал путеводной звездой человечности, дружбы, мира, любви, взаимопонимания для многих "орлят". Благодаря ему вы стали добрее, чище, взрослее, ответственнее. А это значит, что в будущем на вас можно положиться. Вы - будущие лидеры России.

Пишите нам. С радостью ответим на все ваши письма.

Ирина Викторовна ПУШКИНА, руководитель объединения "Орлятское братство"
г. Тула, Дворец творчества, ул. Революции, д.2

Орлята, есть деловое предложение!



Мгновения, мгновения, мгновения...

А ведь совсем недавно я очутилась в этом сказочном мире под названием "Орленок", где чудеса легко воплощаются в жизнь. Он, как всегда, встретил меня улыбками, жарким солнцем, ласковым морем и прекрасным настроением. Самая заветная мечта сбылась - я в "Орленке"!

Первыми встречают нас вожатые. Своими улыбками, душевной теплотой они еще больше разжигают огонь в наших сердцах. Новые встречи, знакомства, совсем другая жизнь... Вглядываешься в незнакомые лица. Что же, что же ждет меня впереди?

Проходит всего несколько дней. Но каких дней! И уже кажется, что ты живешь здесь много лет. А эти, вчера еще незнакомые мальчишки и девчонки, сегодня стали уже родными людьми.

Отрядные, общелагерные дела... В "Орленке" скучать некогда. Все так интересно, познавательно и просто весело. Да, именно дела. Ведь дело - это то, что ты стараешься сделать сам, вкладывая в него частичку своего сердца, своей души. И эта частичка остается не только в "Орленке", но и в тебе, и, наверное, навсегда. К концу смены твое сердце уже полностью принадлежит любимому "Орленку". Здесь, в лучшем детском центре, я нашла новых друзей, раскрыла в себе новые возможности, таланты, способности, открыла себя. Самые лучшие мгновения жизни, проведенные в "Орленке", запомнятся мне на долгие годы.

Полина ЗЕТИ, г. Краснодар

Вот и смена прошла, пролетела как миг,
И пора по домам разъезжаться...
Только я не смогу, не сумею забыть
Тех, с кем я не смогла попрощаться...

Над выпуском работали:

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати. Рег. № Р 2775 от 28.01.99 г.

Юные корреспонденты детских лагерей ВДЦ "Орлёнок"
Консультанты: Ирина Иванченко, Елена Шмитке, Оксана Можейко.